	1. Motivation


	· Présentation du matériel aux élèves :

· Mise en situation : Comment pouvez-vous déplacer la brique en utilisant le matériel ?

· La stagiaire ajoute : On peut donc comparer un levier à une sorte de bâton qui constitue un prolongement du bras  de l’homme et qui facilite son mouvement.

· La stagiaire définit alors les différents éléments du levier :

· La stagiaire dessine au tableau noir la situation et demande aux élèves de l’aider  à replacer tous les  éléments qu’elle vient de définir.

· La stagiaire demande ensuite à un élève de  d’éloigner le point d’appui de la charge et d’exercer une force, ensuite elle demande rapprocher le point d’appui et d’exercer une force.

· La stagiaire demande alors aux élèves de comparer les forces qu’ils ont dû produire.


	→ une brique, une planche de bois et une pierre.

→ Il suffit de placer la pierre devant la brique. On glisse l’extrémité de la planche en dessous de la brique et en prenant appui sur la pierre. On tire la planche vers le bas la brique se met en mouvement.

→ 1. Le point d’appui est la petite pierre : en effet , la planche prend appui sur cette pierre.

2. La charge est la brique : en effet, il s’agit de la charge que l’on doit déplacer.

3. La force est notre main : en effet, notre main exerce une force en appuyant sur la planche.

4. Le bras de force est la partie de la planche qui va du point d’appui  à la force. 

5. Le bras de charge est la partie de la planche qui va du point d’appui à la charge.

→

→  On remarque que plus le bras de force est long, plus il est facile de soulever la charge.

	2. Quelques exemples  de leviers : analyse des éléments qui le composent.

a. la brouette

b. La paire de ciseaux

c. Le casse-noix

d. La pince à sucre


	· Distribution d’une feuille qui représente tous les instruments que l’on va analyser durant l’expérience.

· La stagiaire montre aux élèves une brouette.

· La stagiaire désigne un élève pour venir effectuer la manœuvre. Ensuite, ils doivent écrire sur la feuille la place de tous les éléments que l’on a définis plus tôt.

· Correction au T.N. 

·  La stagiaire  montre aux élèves une paire de ciseaux. 

· Elle demande à un élève de venir découper une feuille de papier.

· Ensuite tous les élèves retrouvent sur la feuille d’exercices tous les éléments du levier.

· Correction au tableau noir.

· La stagiaire  montre aux élèves un casse-noix.

· Elle demande à un élève de venir casser une noix.

· Ensuite tous les élèves retrouvent sur la feuille d’exercices tous les éléments du levier.

· Correction au tableau noir.

· La stagiaire  montre aux élèves une pince à sucre.

· Elle demande à un élève de venir prendre un sucre avec.

· Ensuite tous les élèves retrouvent sur la feuille d’exercices tous les éléments du levier.

· Correction au tableau noir.


	→ annexe n°1



	3. Constatations


	· La stagiaire fait remarquer aux élèves qu’il existe 3 types de leviers et elle entoure les leviers du même type au T.N.


	→ 1. Le point d’appui se trouve entre la charge et la force.

F. – P.a – Ch.

La clé à vélo et la paire de ciseaux.
Ce sont des leviers interappui

2. La charge se trouve  entre le point d’appui et la force.

P.a – Ch. – F.

Le casse-noix et la brouette.

C’est un levier interrésistant.

3. La force se trouve entre la charge et le point d’appui.

P.a – F. – Ch.
La pince à sucre

C’est un levier intermoteur.

	4. Synthèse + exercices.


	· Distribution   d’une feuille de synthèse.

· Distribution des exercices.
	→ annexe n°2 

→ annexe n°3.


